2nd-ds-p2-20
L'utilisation indirecte de l'énergie solaire
I Restituer ses connaissances /8

1) /2 Définir ce qu’est une énergie renouvelable. 

2) /6 Expliquer comment se forme le charbon.
II Pratique du raisonnement scientifique, exploiter des documents /12

LA POLLUTION DE L'AMOCO CADIZ : Le 16/03/78 le pétrolier Amoco Cadiz s'est échoué sur les rochers de Portsall libérant en quelques jours 223 000 tonnes de pétrole brut.
Les cartes montrent l'évolution de la nappe pendant les quatre semaines qui ont suivi.

	20 mars

Vent Ouest - Nord Ouest 25 nœuds


	04 avril

Vent Nord Ouest 25 nœuds



	13 avril

Vent Nord 25 à 30 nœuds



	15 avril

Vent Est - Sud Est 10 nœuds



Remarques : la distance entre Portsall et Perros Guirrec est à vol d'oiseau d'environ 100 km,
un nœud = 1.85 km/h.

1) /1 Comment s'appelle une telle pollution ?

2) /2 Quelles en sont les principales conséquences ?

3) /4 Quelle a été la vitesse moyenne de la nappe entre le 16 mars et le 4 avril ? (détaillez vos calculs).
4) /2 Quelle a été la vitesse moyenne du vent (en km/h) pour la même période ?

5) /3 Comment expliquer l'extension géographique de cette nappe de pétrole ?
2nd-ds-p2-20

L'utilisation indirecte de l'énergie solaire
I Restituer ses connaissances /8

1) /2 Définir ce qu’est une énergie renouvelable. 

Une énergie disponible dans le temps en permanence sans qu’elle ne s’épuise = énergie solaire.

2) /6 Expliquer comment se forme le charbon.

Accumulation d’une énorme quantité de biomasse végétale.

Un enfouissement rapide (pour limiter sa destruction, zone avec failles et subsidence.

Transformation lente de la matière organique en profondeur pendant des millions d’années.

II Pratique du raisonnement scientifique, exploiter des documents /12
LA POLLUTION DE L'AMOCO CADIZ

Le 16/03/78 le pétrolier Amoco Cadiz s'est échoué sur les rochers de Portsall libérant en quelques jours 223 000 tonnes de pétrole brut.

Les cartes montrent l'évolution de la nappe pendant les quatre semaines qui ont suivi.

Remarques : la distance entre Portsall et Perros Guirrec est à vol d'oiseau d'environ 100 km, un nœud = 1.85 km/h.

1) /1 Comment s'appelle une telle pollution ?

Il s'agit d'une «marée noire »

2) /2 Quelles en sont les principales conséquences ?

Pollution qui affecte les espèces animales ou végétales (oiseaux, mammifères, algues) avec des conséquences écologiques (réduction de populations, voire disparition d'espèces endémiques) et économiques (tourisme, pêche, pisciculture conchyliculture, etc.)

3) /4 Quelle a été la vitesse moyenne de la nappe entre le 16 mars et le 4 avril ? (détaillez vos calculs).

Portsall et Perros Guirrec est à vol d'oiseau d'environ 100 km

La nappe fait 1,5 fois cette distance donc 150 km en 19 jours
D'où 150/19*24 = 0,3 km/h
4) /2 Quelle a été la vitesse moyenne du vent (en km/h) pour la même période ?

Un nœud = 1.85 km/h soit 25 fois plus vit = 46 km/h
5) /3 Comment expliquer l'extension géographique de cette nappe de pétrole ?

La nappe se déplace à la vitesse (faible) des courants marins et en fonction de la vitesse et de la direction du vent (vers le nord ouest.
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